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                          Obec Velké Přílepy 

  Základní charakteristika, problémy a možná východiska

   Obec Velké Přílepy leží v okrese Praha - západ severozápadně od Prahy v průměrné admořské výšce  275 m.n.m. Podle posledního sčítání lidu ze dne 3.3.1991 žilo v obci 847 stálých obyvatel. V současné době je jejich počet 898. Obec má od 30. 4. 1996 schválený územní plán, ke kterému jsou v letošním roce připravovány změny a dodatky.

   Z urbanisticko-historického hlediska  vznikla současná obec Velké Přílepy  administrativním spojením dvou sousedících obcí - Velkých Přílep a Kamýka. Centra obou obcí v okolí původních návsí leží cca 900 m od sebe ve východozápadním směru. Původní sevřená zástavba klasických návesních vsí byla narušena jen částečně zejména ve Velkých Přílepech  zbouráním několika statků v 70. letech tohoto století a jejich nahrazením současnou zástavbou. Základem zástavby je zde statek z konce minulého a první poloviny tohoto století (např. čp. 47). Ojedinělým dokladem staršího památkově chráněného objektu je barokní špýchar u hospodářského dvora čp.18 v Kamýku.

     Ve dvacátých letech tohoto století v souvislosti s první pozemkovou reformou vznikl jako zárodek budoucího funkčně - urbanistického spojení nový obytný celek Na parcelách (v územním plánu obce Funkční celek Sever) - 5 ulic (Na parcelách, Májová, Oblouková, Spojovací., U pošty) zastavěné tehdy typickými přízemními rodinnými domky, ležící na pomezí obou katastrálních obcí.

   Rozsáhlejší výstavba pokračovala opět od 70. let budováním čtvrti rodinných domků (ulice Pod lesem, Pražská) a z urbanistického hlediska problematickou výstavbou tří panelových domů v Roztocké ulici. V té době došlo rovněž ke zboření několika zchátralých statků. Výstavba v ulici Pod lesem vhodně propojila obě části obce, k úplnému urbanistickému splynutí obou částí obce však dosud zejména v centrální části mezi Kladenskou ulicí a areálem nové školní budovy z 80. let zcela nedošlo.

   Poměrně rozsáhlá výstavba rodinných domků v obci byla ještě znásobena v polovině 90.let zahájením výstavby cca 400 převážně řadových rodinných domků společností H-systém v jihovýchodní části obce. V současné době v této části obce stojí nebo je rozestavěno cca 100 domků. 

   Z tohoto přehledu vyplývá, že obec je z urbanistického hlediska celkem vzniklým poměrně rozsáhlou výstavbou v tomto století. Svým charakterem malá zemědělská obec se od sedmdesátých let stala střediskovou obcí pro okolní spádovou oblast. Původní zemědělská malovýroba byla postupně vytlačována z původních malovýrobních prostor do nových velkokapacitních objektů (areál ZD na západním okraji obce), což mělo za následek změnu využívání původních prostor. Areál však přestal z většiny plnit svou zemědělskou funkci a stal se předmětem snah vlastníka o jiné účelné využití. 

   Růstu počtu domů a jejich obyvatel však neodpovídal a dodnes neodpovídá růst pracovních příležitostí. V obci existoval od 70. let jediný průmyslový podnik - závod výrobního družstva Druchema. Jeho provoz byl ukončen v polovině devadesátých let a do stejné doby spadá výrazné omezování pracovních míst v Zemědělském družstvu Velké Přílepy. Zrušena byla rovněž zdejší vojenská posádka. Přes značný rozvoj terciální sféry se tak dále prohluboval dlouhodobý trend směřující k dojíždění většiny obyvatel v aktivním věku za prací mimo hranice obce, zejména do Prahy. Posílila se tak ovšem značná závislost na příměstské hromadné dopravě, reprezentované v současné době dvěma autobusovými linkami Pražské integrované dopravy číslo 316 a 350. 

   Sociální struktura obyvatel je víceméně přiměřená historickému vývoji obce a charakteru její zástavby. Vedle starousedlíků, jejichž rodiny žijí v obci již od předválečného období, se sem přistěhovává řada nových obyvatel do nově postavených rodinných domků a bytů. Tento příliv zesílil na konci 70. let a zejména v 90. letech. Nárůst je však pozvolný a integrace nových obyvatel dosud nečinila vážnější potíže. Vzhledem ke každodennímu dojíždění značného procenta obyvatel za prací a některým dalším civilizačním vlivům se však do jisté míry ztenčuje sounáležitost některých obyvatel s jejich obcí. Tento jev je však do značné míry vyvážen ekonomickým, sociálním a vzdělanostním potenciálem nových obyvatel. Populačnímu rozvoji obce napomáhá také řada dalších faktorů, zejména právě relativní blízkost hlavního města a dosud nevyčerpaných možností jeho pracovního trhu a dále nezbytné infrastruktury - v obci je ordinace praktického a zubního lékaře, mateřská škola, základní škola a řada obchodů a provozoven služeb.   

     Vzhledem k tomu, že obec leží v téměř bezlesé intenzivně zemědělsky využívané krajině, chybí zde chaty a další objekty pro individuální rekreaci. Přesto je obec zejména v letních měsících cílem řady cykloturistů a pěších výletníků, kteří ji používají jako výchozí místo výletů do významných turisticky atraktivních míst v okolí - na zříceninu hradu Okoř, hradiště na Levém Hradci a Budči či Tichá údolí mezi Úněticemi a Roztokami. Z těchto důvodů se plánuje výhledově ve spolupráci s okolními obcemi vybudování pěší a cyklistické stezky, která by lépe a bezpečněji zpřístupnila severní část okresu Praha-západ.

    Kvalita životního prostředí v obci je dána vnějšími a vnitřními vlivy. Poloha  na severozápadním okraji pražské aglomerace, tj. na její „návětrné“ straně, minimalizuje její imisní vlivy na ovzduší. Na druhé straně blízkost Prahy způsobuje značný nárůst silniční dopravy, zejména nákladní, zvláště po průjezdní komunikaci č. II/240 Praha - Kralupy nad Vltavou. Blízké ruzyňské letiště zatěžuje obec hlukem, který však podle dosavadních měření není nad hygienickými limity.

    Vnitřní vlivy, způsobené zdroji uvnitř obce, se daří částečně eliminovat. Emise způsobené spalováním tuhých paliv v lokálních zdrojích výrazně omezila prováděná plynofikace. Poloha obce v údolí při jeho špatném provětrávání však přesto způsobuje značně problematické situace, kdy např. dva až tři současně použité zdroje způsobí výrazný nárůst imisí v dané části obce po dobu až několika hodin. 

   Rovněž čistota vod se výstavbou splaškové kanalizace podstatně zlepšila, na  rekonstrukci spojenou s modernizací čisticí technologie však čeká čistírna odpadních vod.    

   Přes značně rozsáhlou výstavbu zejména v posledním třicetiletí byla výrazně zanedbána její technická infrastruktura. Do roku 1989 byla v souvislosti s umístěním vojenského útvaru postavena pouze čistírna odpadních vod východně od obce a bylo provedeno odkanalizování splaškových a dešťových vod v necelé polovině obce. Teprve v devadesátých letech byla zahájena výstavba vodojemu a regulační stanice plynu a postupně byla rozváděna pitná voda a zemní plyn do celé obce. V současné době je dokončena výstavba sítí na takřka  celém území obce. Zbývající části by měly být předány do užívání do poloviny roku 2000. Plánuje se též podle finančních možností rozšíření stávající sítě dešťové kanalizace alespoň v nejproblematičtějších částech obce.

   Neuspokojivý je také stav místních komunikací. Chodníky jsou vybudovány pouze podél části Pražské a Kladenské ulice. Vzhledem k husté dopravě zejména po průjezdních komunikacích je jejich síť naprosto nedostatečná. Rovněž jejich povrch, stejně jako povrch ostatních místních komunikací dotčených právě dokončenou výstavbou sítí, je co do kvality naprosto neuspokojivý.

   Při vědomí  stavu obce se všemi klady a zápory, jak byla popsána v předcházejících řádcích, se Obecní zastupitelstvo Velké Přílepy rozhodlo přijmout jako jeden z výrazných příspěvek k jejímu zlepšení i tento Program obnovy vesnice.

Obnova centra obce

     Jak vyplývá z úvodní charakteristiky, současná podoba obce vznikla ze dvou historických krystalizačních pólů. Rubem tohoto faktu je dosud neúplné funkčně urbanistické propojení obou částí. Ve středu obce vymezeným na jihu  Kladenskou ulicí, na severu budovou nové školy a jižním okrajem zástavby ve funkčním celku Sever, na západě objektem restaurace čp. 45 a na východě budovou hospodářského dvora čp.18. Jeho osou je regulovaná vodoteč Podmoráňského potoka s pobřežnímy vrbovými porosty. Tento dosud nestabilizovaný „hluchý“  prostor uprostřed obce je zdrojem řady potencionálních i skutečných problémů - je esteticky nepůsobivý, jeho zaplevelení je možnou příčinou vzniku alergických onemocnění a jeho nepřehlednost je ideálním místem pro vznik nepovolených skládek odpadu.

     Z těchto důvodů přistoupila obec k plánu revitalizace tohoto centrálního prostoru, která se bude skládat z těchto prvků:

1.  Rozšíření školního areálu

   Školní areál je v současné době tvořen dvěma budovami: tzv. starou školou (Pražská čp. 38a) a novou školou (Pražská čp. 38b). Akutním problémem je zde především nedostatek sportovišť. Škola využívá fotbalové hřiště a sál u restaurace upravený na tělocvičnu. Cílem první fáze je výstavba dvou kombinovaných víceúčelových hřišť s umělým povrchem na odbíjenou, košíkovou a tenis, umístěných západně od nové školní budovy. Druhou fází dostavby areálu bude realizace moderní  tělocvičny na pozemku západně od plánovaných hřišť. Obě tato sportovní zařízení by sloužila i pro sportovní vyžití ostatních obyvatel obce.  

   Školní areál bude doplněn také přemístěním školního pozemku sloužícího pro pracovní vyučování ze stávajícího místa na kraji obce přímo do sousedství nové budovy.

2.  Výstavba vodní nádrže

   Pro zlepšení vodního režimu v centrální části obce je záměrem obce zřídit na místě přemokřené louky a vodoteče Podmoráňského potoka vodní nádrž o rozloze cca 0,7 ha.  Nádrž vzniklou skrývkou zeminy a vybudováním hráze, bude napájet Podmoráňský potok. Její funkce bude jednak esteticko-rekreační (sportovní rybolov, koupání, bruslení), jednak vodohospodářsko-ekologická.   Nádrž by měla upravit vodní poměry v oblasti, tzn. zvýšit hladinu spodních vod a zároveň plnit i nezanedbatelnou retenční funkci při spadu víceletých srážkových úhrnů a zamezit tak vylití Podmoráňského potoka  z břehů a následným škodám na okolních nemovitostech a porostech.

3. Úprava lokálního biocentra Centrum 

   Lokální biocentrum Centrum je tvořeno plochou cca 1,1 ha s vodotečí Podmoráňského potoka v délce cca   250 m jako osou. Jeho posláním je udržovat volně osázený do značné míry přirozený zelený prostor v centru obce s rekreačními a ekologickými funkcemi. Protože jeho funkčnost je v současnosti výrazně omezena, připravuje obec jeho ekologickou revitalizaci spočívající ve vyčištění vodoteče a likvidaci pobřežních náletových porostů. Přestárlý a místy již odumřelý pobřežní porost vrby bude nutno pronikavě zmladit (částečně bylo provedeno v roce 1999) a  dosázet novými stromy. Pásma po obou stranách vodoteče v šířce cca 25 m severně a 10 m jižně budou osázena podle připravovaného dendrologicko-botanického plánu dřevinami  a parkově upravena. Spolu s vodní nádrží (viz bod 2) tak vytvoří pásmo  stability v centru obce s výraznou ekologickou a užitnou hodnotou.       

Úpravy veřejných komunikací

   Špatný stav veřejných komunikací v obci je způsoben řadou příčin, přičemž obecný nárůst automobilové dopravy je jen jednou z nich. Budování místních komunikací bylo při výstavbě rodinných domků podceněno a obslužná doprava zde v řadě případů probíhala pouze po provizorních panelových komunikacích. Rozsáhlým budováním podpovrchových sítí (telefon, plyn voda, kanalizace) byly porušeny takřka všechny povrchy komunikací včetně těch několika kvalitních. Rovněž chodníky jsou vybudované pouze na několika místech a ani zdaleka netvoří síť, která by umožňovala chodcům bezpečný pohyb po obci. S bezpečným pohybem po komunikacích úzce souvisí i veřejné osvětlení, které sice pokrývá většinu obce, ale přesto je nutné je v několika kritických místech doplnit. Cílem těchto opatření je vytvořit podmínky pro bezpečný  pohyb všech osob po území obce ve dne i v noci.

1. Rekonstrukce veřejných komunikací

   S ohledem na tyto skutečnosti bude nutné zrekonstrovat většinu místních a průjezdních komunikací v obci, zejména položit na jejich vozovku kvalitní povrch. Část rekonstrukčních prací je prováděna v souvislosti s výstavbou sítí, zbylá část není dosud finančními prostředky uspokojivě pokryta. 

2. Doplnění sítě chodníků

   V současné době jsou vybudovány chodníky pouze na Pražské ulici v úseku mezi jejím vstupem do obce na jihovýchodě a starou budovou školy a na Kladenské mezi křižovatkou s Pražskou a budovou zdravotního střediska, vždy po jedné straně komunikace, a v omezeném rozsahu v několika dalších úsecích. Chodník v Roztocké ulici byl výstavbou sítí de facto zrušen. Plán obce na výstavbu chodníků počítá především s rozšířením a rekonstrukcí současných chodníků a posléze s výstavbou nových, vždy alespoň po jedné straně komunikace, pokud to prostorové podmínky existující zástavby dovolí. Rozhodujícím kritériem při postupu výstavby bude přitom míra využívání komunikace jak automobily, tak chodci. Projektová dokumentace k této oblasti se zpracovává ve spolupráci s příslušnými orgány státní správy.

3. Doplnění veřejného osvětlení

   Veřejné osvětlení je nutné doplnit v lokalitách, kde nízká míra nočního osvětlení způsobuje rizika jednak při nočním provozu na komunikacích, jednak se zde zvyšuje riziko krádeží a vandalismu. Vytypované komunikace s doplněním veřejného osvětlení zachycuje plánek. 

                                     Obec Velké Přílepy                    

Program obnovy venkova

Doplnění číslo 1 – září 2003

Zastupitelstvo obce Velké Přílepy rozhodlo po uplynutí čtyřletého trvání schváleného programu rozvoje obnovy venkova  zařadit a doplnit na základě dosavadního rozvoje obce tyto body: 

1. Rekonstrukce a rozšíření mateřské školy.

V souvislosti s bodem jedna schváleného rozvojového programu obce rozšíření areálu základní školy rozšířilo zastupitelstvo uvedený bod o areál MŠ, který k tomuto území přiléhá. Spočívají v plynofikaci koksové kotelny včetně zateplení objektu a v rozšíření MŠ o jedno oddělení (25 míst), protože kapacita školky je vzhledem k výrazně se zvyšujícímu počtu obyvatel obce zcela nedostatečná.

2. Úpravy sálu u čp.45.

Tyto prostory v současné době slouží jako místo konání kulturních a společenských akcí v obci, ale též plní funkci tělocvičny pro základní školu. Do doby zajištění tělocvičny v areálu školy  klade prolínání těchto dvou účelů značné nároky při využívání této budovy. Z tohoto důvodu obec zahájila práce na přístavbě k této budovy, která by  umožnila lepší manipulaci s tělocvičným nářadí a jeho uložení a zároveň vytvořila potřebné zázemí pro konání kulturních akcí. Konečnou fází by byla venkovní úprava  včetně střechy, protože  budova leží ve středu obce a z hlediska estetičnosti je  jedním z nejdůležitějších bodů v obci.

3. Rekonstrukce stávajícího objektu obecního úřadu v čp.162.

Obec bude nucena z důvodu prohraného restitučního sporu vyklidit  třetinu prostor užívaných obecním úřadem a stavebním úřadem. Na podkladě tohoto rozhodnutí a nárůstu agendy přenášených a vyřizovaných obcí obec připravuje  půdní vestavbu na stávající budovu tak, aby byly vytvořeny dostatečné podmínky pro provoz obecního úřadu a aby se zároveň zvýšil uživatelský komfort jeho klientů. 
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