Zpráva výbor pro dopravu a bezpečnost na veřejné zasedání 17.12.2019

Od minulého veřejného zasedání:
Přílepské otazníky  na téma jižní obchvat obce . 

· Pozván byl Ing Hrachovec  z VPÚ-Deco – projektant. Veřejnosti byl představen projekt – dopravní studie  jižního obchvatu, tedy od silnice VP- Lichoceves, přes kruhovou křižovatku na Pražské až k vodojemu na Roztockou. Referáty k problematice přednesli  Ing Hrachovec a M. Rykl.
· Přílepské otazníky byly reakcí na  iniciativu Mgr. Schwarze   proti jižnímu obchvatu. 
Referující odůvodnili potřebu tohoto úplného jižního obchvatu obce na základě čísel ze statistiky ŘSD a reálného vývoje osídlení, zvl. v Roztokách a z toho plynoucí prognózy dopravního zatížení.  Některé námitky v iniciativě Mgr. Schwarze byly liché, protože  v podkladech, které byly touto iniciativou kritizovány , byla situace jiná, než bylo v iniciativě tlumočeno a kritizováno.
· Diskuse s veřejností se oprávněně týkala podrobností trasování, především prostorově náročných poloměrů  ve východní části obchvatu  a podoby některých křižovatek. Je zjevné, že na tom bude třeba v dalším stupni projektu zapracovat. Stejně jako na možnostech pěšího a cyklo propojení  s Černým Volem
· Protože celá akce byla iniciována nejasnostmi a následnými informačními šumy mezi lidmi   , je třeba na web zveřejnit mejlové spojení a tel  na  dopravní výbor, nejlépe přímo na předsedu , aby se předešlo nejasnostem a zejména fámám , šířených „tichou poštou“ a sociálními sítěmi. Doporučení: kolonku v přímé hlavní nabídce , nazvanou autobusová spojení  rozšířit o název  Problematika dopravy a autobusová spojení
· Tedy žádám vedení obce, aby v užitečných kontaktech bylo výslovně uvedeno jméno Rykl a telefon  a mejl pro dotazy, týkající se dopravy . Zatím kdokoliv se na mejl nebo tel ozval, byly mu dotazy zodpovězeny. Členové dopr. výboru ale nejsou schopni reagovat na nějaké porůznu šířené informace a dezinformace.
Vývoj situace v ulici Pod lesem: 
Měú Černošice  policie ČR zamítly závoru a doporučili přeřešit na jednosměrku směrem dolů.   Obec nechala spravit nejhorší díry , způsobené neoprávněným užíváním pro objezd rekonstruované křižovatky.

Výběrové řízení na velitele obecní policie:
Na počátku listopadu  proběhlo výběrové řízení ,přihlásili se dva uchazeči.  Za dopravní výbor byli v komisi p. Dias a pí Kosíková. Z výsledků výběrového řízení vyplynulo, že velitelem obecní policie zůstává p. Král. Ve službě jsou již nyní 4 strážníci. Novinkou je výjezdový telefon, který je univerzálním číslem pro aktuální sestavu strážníků ve službě.
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